

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета
производственного колхозно-совхозного
управления, горкома КПСС, районного
и городского Советов депутатов
трудящихся Саратовской области

№ 45 (182) | Год издания 1-й | Пятница, 20 марта 1964 года | Выходит 4 раза в неделю
— Цена 2 коп

В сельском обкоме КПСС, облисполкоме
и облсовпрофе

Множить ряды соревнующихся бригад за стопудовый урожай!

Соревнование производственных бригад за получение высоких урожаев зерна в колхозах и совхозах стало хорошей традицией. Два года назад это движение за большой саратовский хлеб возглавляли пять бригад, а в 1963 году их было уже девять. В прошлом году сто производственных бригад вырастили на закрепленных за ними площадях от 95 до 142 и выше пудов зерна с каждого гектара. Эти коллективы бригад и в текущем году приняли на себя высокие обязательства и обратились ко всем хлеборобам области с призывом включиться в социалистическое соревнование за получение в 1964 году по 100 и более пудов зерна с каждого гектара зерновых и зернобобовых культур, за снижение себестоимости продукции.

Эта ценная инициатива нашла широкую поддержку среди всех земледельцев. Более 800 бригад уже включились в патриотическое движение за большой хлеб. Число участников патриотического похода изо дня в день растет.

Придавая большое значение этому патриотическому движению, бюро обкома КПСС, облисполком и областной совет профсоюзов одобрили инициативу ста бригадиров, взявших на себя высокие обязательства, и обязали производственные управления и партийные комитеты, руководители и секретари парторганизаций

колхозов и совхозов обсудить обращение бригадиров во всех производственных бригадах, призвали механизаторов, специалистов сельского хозяйства развернуть широкое социалистическое соревнование за получение в 1964 году не менее 100 пудов зерна с каждого гектара.

Важную роль в интенсификации производства соревнующихся бригад играет внедрение достижений науки и передового опыта. Должна быть широко распространена инициатива передовых коллективов, вузов и научных учреждений по оказанию со стороны научных работников конкретной помощи бригадам во внедрении передовой технологии. Необходимо организовать систематическую учебу бригадиров в лучших хозяйствах, укрепить отстающие коллективы опытными кадрами, составить действенные рабочие планы, разработать и внедрить аккордно-премиальную систему оплаты труда.

За производственные успехи в полеводстве в 1963 году в Книгу почета передовиков сельского хозяйства Саратовской области занесены 47 производственных бригад, вырастивших по 100 и более пудов зерна с каждого гектара.

Утверждены условия социалистического соревнования производственных бригад на 1964 год.

У С Л О В И Я

социалистического соревнования производственных бригад колхозов и совхозов области

за получение в 1964 году по сто и более пудов зерна с каждого гектара посева зерновых культур

В социалистическом соревновании производственных бригад за получение в 1964 году высоких урожаев зерна считать победителем бригаду, обеспечившую получение не ниже 100 пудов урожая зерна с гектара на всей площади посева зерновых и зернобобовых культур при минимальных затратах труда и средств на производство центнера продукции.

Бригаде, завоевавшей первое место, присуждается переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа и денежная премия в размере 2000 рублей.

Коллективу, удостоенному второго места, вручается Почетная грамота обкома КПСС и облисполкома и денежная премия в размере 1500 рублей.

Бригаде, завоевавшей третье место, вручается Почетная грамота обкома КПСС и облисполкома и денежная премия в размере 1000 рублей.

Производственные бригады, обеспечившие получение ста пудов зерна с гектара, записываются в Книгу почета передовиков сельского хозяйства и награждаются Почетной грамотой обкома КПСС и облисполкома. Лучшие механизаторы производственных бригад премируются туристическими путевками.

Материалы по результатам социалистического соревнова-

ния производственных бригад для подведения итогов представляются производственными управлениями и профсоюзными комитетами в областное управление производства

и заготовок сельскохозяйственных продуктов и обком профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок по окончании уборки урожая.

Сельский облсовпроф,
Областное управление производства
и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

ПО ПОЧИНУ бригадиров - передовиков

Совещание механизаторов второй бригады колхоза «Россия» было бурным. Обсуждалось обращение бригадиров-передовиков, включившихся в соревнование за получение в нынешнем году стопудового урожая с каждого гектара. Механизаторы раздумывали над обращением, взвешивали свои возможности, высказывали предложения.

— А мы чем хуже? — произнес тракторист Александр Кузнецов. — Силы у нас есть. Да и возможности богатые. Если возьмемся, то тоже можем получить высокий урожай.

Добьемся высокого урожая

Примерно так же говорил Иван Поединцев и другие механизаторы. Все согласилось на одном: включиться в соревнование за 100-пудовый урожай. Это означает, что надо еще упорнее трудиться изо дня в день, изучать и применять передовые приемы, достижения науки.

Свою решимость бороться за высокий урожай механизаторы подкрепляют практическими делами. Почти полностью отремонтированы имеющиеся 12 тракторов, сенокосилки, культиваторы, прицепы, бороны. Проведено снегозадержание на значительной площади.



Мордовская АССР. На Саранском заводе «Электровыпрямитель» освоен выпуск мощных выпрямительных устройств. Серийный выпуск этих сложных аппаратов требует высокой технической грамотности каждого рабочего. Большую группу молодежи предприятие направило учиться в вузы страны; 224 человека поступили на вечерние и заочные отделения высших и средних специальных учебных заведений. Многие из них занимаются в Мордовском государственном университете, где получают специальность по полупроводникам и электротехническим машинам и аппаратам.

Добрая слава на заводе идет об ударнике коммунистического труда, травильщице Галине Гаврик. Она отлично работает и успешно учится на II курсе электротехнического факультета Мордовского госуниверситета.

На снимке: травильщица комсомолка Галина Гаврик (слева) и контролер Тамара Соколова производят пооперационный контроль пластин.

Фото Ш. Вазеева.

Фотохроника ТАСС.

На корде № 2 По 4 машины

Корд № 2 наращивает темпы. Увеличивается выпуск пряжи. У нас, в тростильном цехе, прибавляется число заправленных машин. Уже все крутильщицы, получившие пятый разряд, имеют плановую по период пуска нагрузку — по три машины. На остальные ставить некого — людей у нас не хватает.

И вот, понимая затруднения предприятия, самые энергичные и умелые, включившись в предмайское соревнование, вызвались сверх нормы взять еще по одной — по четвертой машине. Инициаторами повышения нагрузки в нашей смене стали соревнующиеся между собой комплекты Валентина Васильевича Чернышева и Юрия Мелехина. Оба коллектива борются за звание бригад коммунистического труда, оба передовые, с примерными руководителями.

Поммастера Чернышев — заместитель председателя цехового комитета профсоюза, руководитель жилищного сектора, всеми уважаемый человек. Его «соперник» — Мелехин — студент вечернего техникума,

знает машины, умеет наладить их. И самое замечательное у обоих — умеют работать с людьми, сплачивать коллектив.

У соревнующихся комплектов много общего. Когда Вали Горелик (из комплекта Чернышева) взялась обслуживать 4 машины, ее примеру последовали девушки обоих комплектов — Тамара Ананьева, Лида Рубцова, Нина Ушакова, Мария Белова, Неля Молодцова. В других сменах также подхватили их начин.

Как только в цех направили учениц, Люба Баулина и Маша Белова попросили дать им на выучку по одной, а Вали Горелик взялась готовить на крутильщиц сразу двух.

Своим замечательным начинанием — по работе на четырех машинах и по обучению новичков — крутильщицы помогли цеху дополнительно освоить сейчас процентов 12—15 мощностей и открыли перспективу дальнейшего ускорения ввода машин в эксплуатацию.

Т. КРЮКОВА,
начальник смены № 1
тростильного цеха
корда № 2.

Затем будут поделаны снежные валки поперек склонов для задержания талых вод. На поля вывезено 800 тонн навоза. Для этой цели у нас создан механизированный отряд из двух бульдозеров и четырех тракторов с плитами для транспортировки навоза. Вывозка его в поле будет продолжена.

Для засыпки семян в сенокосилки механическим путем мы оборудуем две автомашины. Запасаем горючее. Его у нас уже 30 тонн, что составляет более половины потребности на весенний период.

На значительной пло-

щадки применим наиболее прогрессивный узкорядный сев. Для этого у нас есть 6 узкорядных сеялок. Будем сеять и перекрестным способом. Обязательным приемом считаем прикатывание посевов, для чего имеем шесть агрегатов из кольчатых и гладких катков.

Большие надежды возлагаем на минеральные удобрения. У нас их имеется 68 тонн. Механизаторы изучили их свойства, правила применения в зависимости от почвы и культуры.

Намечаем провести сев в 5—6 рабочих дней.

Г. ЕВСТИГНЕЕВ,
бригадир.

Школа — духовный наставник молодежи

С VIII СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Депутаты райсовета и приглашенные собрались на восьмую сессию, чтобы обсудить вопрос «О состоянии учебно-воспитательной работы в школах района и подготовке к новому учебному году». С докладом выступил заместитель председателя исполкома райсовета С. А. Ганин.

— Наша партия, — сказал докладчик, — неразрывно связывала и связывает задачи хозяйственного строительства с воспитанием народа в духе высоких идеалов коммунизма. Огромную роль в этом играет советская школа. Отдел народного образования и педагогические коллективы района, опираясь на повседневную помощь общественности, добились определенных положительных результатов в деле обучения и воспитания школьников. Улучшилось качество преподавания основ наук, преодолевается отрыв обучения от жизни.

Совершенствуя формы и методы обучения и воспитания детей, школьные коллективы добились некоторого сокращения числа неуспевающих. По итогам первого полугодия текущего года 14 школ и около 150 учителей дали полную успеваемость всех учащихся. Второй год работает без второгодников Левенская восьмилетняя школа. Имеют полную успеваемость Б. Лукская, Переконно-Лукская, Заливновская начальные и другие школы. Добились высокого качества знаний Липовская средняя, Криволучье-Сурская, Кормежская, Наумовская, Злобинская, Теликовская восьмилетние, Вечно-Хуторская палатная школы.

Показательным является работа педагогического коллектива Кормежской восьмилетней школы. Несмотря на то, что она размещается в 3-х зданиях, которые ветхи, малы, занятия ведутся в две смены, здесь исключительная чистота, порядок. Классные комнаты художественно, со вкусом оформлены. Лозунги, плакаты, транспаранты написаны красиво, на злобу дня. Школа успешно решает задачу соединения обучения и воспитания с жизнью, с практикой коммунистического строительства, в течение многих лет не допускает отсева учащихся.

С каждым годом растет число учителей, работающих без второгодников. Если в 1961—1962 учебном году их было 90 человек, то в 1962—1963 году стало 135, в первом полугодии текущего учебного года — 150 человек.

Воспитание коммунистических взглядов и чувств продолжается в разнообразных формах и видах внеклассной работы. Широкое распространение получила новая форма идейно-политического воспитания учащихся как проведение бесед. Они помогают ребятам правильно разбираться в сложных процессах общественной жизни, способствуют воспитанию у них коммунистической убежденности и преданности делу коммунизма. Основное внимание докладчик, содокладчик тов. В. П. Дремин и депутаты в своих выступлениях сосредоточили на серьезных

недостатках в учебно-воспитательной работе. И это не случайно. В прошлом году оставлено на второй год 332 человека, а в первом полугодии текущего учебного года не успевает 506 учащихся, или успеваемость составляет 93,4 процента. Особенно остро ставился на сессии вопрос о выполнении закона о соединении обучения с жизнью, в частности, о материально-производственной базе.

Депутат А. Я. Шиповский рассказал о связи колхоза имени К. Маркса со школой. В Натальинской школе, сказал он, из 8 классов стопроцентную успеваемость имеют пять. Организовано семь различных кружков. Школьники выступают с концертами перед колхозниками. В летнее время оказывают хозяйству большую помощь. В свою очередь колхоз заботится о своих детях: организован подвоз учащихся, колхоз идет навстречу школе и в других мероприятиях. Но есть такие вопросы, которые они не могут решить. Речь идет о плохой оснащенности кабинетов химии и физики. Нет самых простых и необходимых реактивов, чтобы провести тот или иной опыт.

А. Я. Шиповский затронул также вопрос о строительстве новой школы в селе Натальино. Воздвигается она медленно. Есть опасность, что дети ее не получат к новому учебному году. Все это происходит потому, что контроль за строительством этого важного объекта осуществляется очень слабо.

Опытом работы педагогического коллектива Духовницкой школы поделилась учительница А. С. Малышева. Здесь организовано взаимное посещение уроков, совместное обсуждение и разработка отдельных тем учебной программы, запись уроков на магнитофоне с последующим коллективным прослушиванием и обсуждением. Созданы и работают пять школ передового опыта. Систематически выпускается газета «За методическое мастерство». Работает семинар по коммунистическому воспитанию, агрохимический кружок. Такая работа сказывается на результатах. Прошлый учебный год 15 учителей закончили без второгодничества. В школе создана учебно-производственная бригада из 159

учащихся. Всей этой большой работе коллектива мешает то, что исполком сельсовета и колхоз «Ленинский путь» не оказывают существенной помощи школе. В прошлом году сорвалась летняя практика учащихся из-за того, что правление колхоза «Ленинский путь» не построило для учеников лагерь. Это может случиться и в этом году, если существующие организации не повлияют на правление колхоза. Нужно решить вопрос об интернате и ремонте школы.

— В восьмилетней школе нефтеперекачивающей станции, — сказал депутат К. М. Жилиев, — не все благополучно с успеваемостью. Все это происходит потому, что не полностью укомплектован штат учителей. У нас нет ни одного учителя с высшим образованием. Отделу народного образования нужно серьезно обратиться на это внимание.

Далее он остановился на шеефской связи станции со школой и малой роли сельсовета в руководстве и помощи педагогическому коллективу.

Учебно-воспитательная работа Брыковской школы была подвергнута серьезной критике в докладе. Многие учителя этой школы не используют все виды и формы работы с учащимися, не обеспечивают повторение пройденного материала, поэтому здесь низкая успеваемость. Плохо поставлена работа с родителями.

Александр Трофимович Карев на Саратовской ГЭС трудится с первых дней ее строительства. Он принимал участие в укладке первых кубометров бетона в рисберму гидростанции, им монтировались первые армокаркасы в теле будущего гидроузла.

Сейчас Карев возглавляет бригаду монтажников в строительном управлении № 1. Руководимый им коллектив из месяца в месяц перевыполняет задание и сдает работы только с оценкой хорошо и отлично.

Недавно Александр Трофимович был принят кандидатом в члены КПСС. Один из товарищей, рекомендуящий его в члены ленинской партии, так сказал о Кареве: «честный труженик, откры-

Председатель исполкома Брыковского сельсовета В. Я. Стенин в своем выступлении рассказал, какие меры принимал исполком, чтобы выправить положение. Одновременно он бросил упрек в адрес правлений колхозов имени Чапаева и имени Калинина, которые самоустраиваются от школьных дел.

Председатель колхоза имени Фрунзе депутат Ф. И. Цыбаев поставил вопрос о строительстве новой школы в Наумовке на средства колхоза и сельсовета.

В обсуждении вопроса приняли участие также директор Матвеевской школы С. И. Законнов, заместитель председателя горисполкома В. Д. Будякин, заведующий районо Т. Ф. Глушенков, секретарь сельского производственного парткома В. Ф. Уваров, председатель райисполкома И. С. Ивушкин.

Решение, принятое на сессии, направлено на искоренение недостатков и улучшение учебно-воспитательной работы в школах. Райсовет решил также организационный вопрос. С. А. Ганин освобожден от обязанностей заведующего районо в связи с избранием его заместителем председателя райисполкома. Заведующим районо утвержден Т. Ф. Глушенков.



тый, справедливый, дела общественные считает выше личных». К этому следует добавить: хороший организатор, умелый воспитатель. На снимке: А. Т. Карев. Фото М. Бабяко.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

В наше время невозможно найти такую новостройку, где бы не применялся железобетон. Достаточно пройтись по обширной территории гиганта химической индустрии — комбината искусственного волокна, чтобы убедиться в этом. Все цеха первого и второго corda сооружены из сборного железобетона. А красавица энергетика — тепловая электростанция! А заводы серной кислоты, сероуглерода, целлофана и штапельное производство! Тоже.

В больших размерах будет использован железобетон на строительстве ГЭС. В основные сооружения гидроузла его предполагается уложить не менее 700 тысяч кубометров, или четверть всех бетонных работ. Применение в таких масштабах сборных конструкций намного ускоряет темпы возведения сооружений, они прочнее и долговечнее. Хлеб новостроек — так называют этот материал строители.

Основным поставщиком железобетона для строек нашего города является комбинат промышленных предпри-

Хлеб новостроек

ятий Главнебгостройпрома. И не только Балакова. Продукция комбината в значительных размерах поступает в Энгельс и Татарию. Его коллектив сделал крупный вклад в развитие строительной индустрии. На заводах и полигонах освоен выпуск многих очень важных изделий по новой, прогрессивной технологии, но еще большие требования к изготовителям предъявляются теперь, особенно в связи с расширением строительного-монтажных работ на важных объектах.

Готовы ли изготовители сборных конструкций к этому экзамену? Плохо. Даже в минувшем году, когда потребность в железобетоне была намного меньше, комбинат не выполнил задание по выпуску его. Хуже того, здесь допустили большое удорожание продукции, достигшее более 250 тысяч рублей. Не прекращается оно и в этом году, составив уже около 43 тысяч рублей.

Главная причина отставания комбината заключается в низкой культуре производства и неудовлетворительном

использовании первоклассной техники, которой оснащены заводы и полигоны. На комбинате составлен обширный план организационно-технических мероприятий по внедрению и освоению новой техники и прогрессивной технологии, но реализуется он крайне медленно: свыше 20 пунктов не выполнено. Недопустимо затянулась реконструкция узла по изготовлению сложного раствора, применение которого даст большую экономию и повышает качество работ.

Вину за такую небрежность следует отнести, в первую очередь, к главному инженеру комбината тов. Деревянко. Кто, как ни он, должен быть инициатором и побриком всего нового, передового, но не так обстоит дело. Работа с рационализаторами и изобретателями находится в запущенном состоянии. В результате проток предложений от них не увеличивается, а сокращается. Технический совет собирается редко и не выдвигает перед специалистами, новаторами, админи-

В КЛУБЕ интересных встреч

Учащиеся восьмилетней школы № 3 организовали клуб интересных встреч.

В конце февраля здесь состоялась встреча трех поколений. В гостях у школьников побывали участник гражданской войны М. М. Лебедев и герой Советского Союза В. Н. Ерошкин. Они поделились своими воспоминаниями о грандиозной и Отечественной войнах.

Ребята показали гостям хороший концерт. Л. ХОМУТОВА.

По письмам читателей

Пенсионер Е. Баженов прислал в редакцию письмо, в котором указывал на сокращение автобусных остановок по маршруту затон-жилгородок и просил помочь восстановить их.

Письмо было направлено в автохозяйство. Вот что сообщили нам начальник автохозяйства Кувшинов и начальник отдела эксплуатации Кадулин. Остановка автобуса на улице Победы восстановлена. Второй маршрут протяженностью 4,7 километра разбит на девять остановок.

Дружба крепнет

Бригада коммунистического труда Виктора Харькова из четвертого стройуправления одна из лучших среди строителей жилищ. На отделке домов, культурно-бытовых помещений она добивается выработки до полутора норм в смену.

Недавно бригада Харькова взяла шефство над учащимися 41 школы. Строители посещают учащихся, бываю у них на уроках, рассказывают о своих трудовых буднях.

Сейчас школьники готовятся к ответному визиту в бригаду. Готовят концерт, с которым выступят перед строителями.

страдней проблемные вопросы организации производства, улучшения технологии. Технические конференции по этим проблемам не проводятся. Совет экономического анализа тоже прекратил свое существование.

Странную позицию в сложившейся обстановке занимают партком, его секретарь тов. Хмелевских и цехвые парторганизации. Если бы тов. Хмелевских глубже вникнул в деятельность всех приводных ремней, двигающих вперед технический прогресс, то такой запущенности, какая сложилась на комбинате, не случилось бы. Косвенно, при рассмотрении других вопросов, выдвигают проблемы технического прогресса и цеховые парторганизации.

Наращивание темпов производства железобетонных изделий и повышение их качества — самое насущное и неотложное дело сегодняшнего дня. И от того, как партийная организация комбината возьмет его в свои руки, поднимет коллектив на борьбу за технический прогресс, за максимальное использование производственных мощностей, зависит судьба многих крупнейших строек коммунизма.



На Волгоградском гидролизном заводе освоена технология производства кормовых дрожжей из отходов древесины. Этот химический продукт содержит более 50 процентов белка и служит хорошей добавкой в кормовой рацион сельскохозяйственных животных.

Волгоградские химики отправляют свою продукцию совхозам и колхозам Поволжья, Украины, Молдавии. Дрожжевые грибки сначала выращивают в пробирках. Но они дают начало производству большого количества ценной продукции. На снимке: микробиолог лаборатории дрожжевого цеха И. А. Ермолаева.

Фото С. Куруавна. Фотохроника ТАСС.

УСПЕХ РЕМОННИКОВ

Скоро весенний сев. Во всех хозяйствах идет напряженная подготовка к большому штурму за хлеб. В этом деле хлеборобам деятельно помогают рабочие духовницкого отделения «Сельхозтехника». В мастерской центральной усадьбы идет ремонт последних тракторов. Рабочие спешат. Надо успеть сделать все, чтобы у хлеборобов не было задержки. Слаженно идет дело у регулировщика топливной аппаратуры Николая Калабина. Из рук ремонтника выходит аппаратура только отличного качества. Хорошо работают комплектовщик Василий Петрович Садчиков, слесарь по ремонту двигателей Михаил Горячев, электрик Петр Алексеевич Кулаков. Каждый день выполнять норму на 120 — 130 процентов стало неписаным правилом этих ремонтников.

Н. АСТАНКИН.

В дружбе с наукой

Животноводы совхоза центратов. В этом количестве кормов содержится трудовые усилия с тем, чтобы быстрее увеличить производство продукции. Квартальный план сдачи мяса государству выполнен. Труднее обстоит дело с производством молока. Но животноводы взяли на свое вооружение передовые приемы, достижения химии и добиваются повышения надоев. Например, 8 марта по совхозу было получено 56 центнеров молока, 9 марта — 57, 10 марта — 58 центнеров.

В рацион одной коровы входят 10 килограммов силоса, столько же соломы, 1,5 килограмма кон-

тики. Особенно это хорошо получается у телятницы Анны Яковлевны Ращупкиной, борющейся за звание ударницы коммунистического труда. Нередко она сама приходит и, обращаясь к специалистам, говорит: — Дайте, пожалуйста, биоминцина, теленочек что-то приуныл. Конечно, ей дали все, что положено и рассказали как пользоваться. Применила она антибиотик, и дело поправилось. В ее группе сейчас 15 новорожденных телят и все здоровые, развиваются хорошо. Привес их составляет 400 граммов каждого в сутки. Биоминцина и пенициллин мы даем телятам, а ягнятам и пороссятам — рыбий жир. Это повышает сопротивляемость молодняка к заболеваниям, улучшает аппетит.

Применяя достижения науки в повседневной работе, наши животноводы добиваются заметных результатов.

ФЕДОТОВ,
ветврач совхоза «Зоркинский».

Орошение — гарантированные урожаи

Февральский Пленум ЦК КПСС рассмотрел вопрос интенсификации сельскохозяйственного производства на основе широкого применения удобрений, развития орошения, комплексной механизации и внедрение достижений науки и техники.

В связи со строительством Саратовской гидроэлектростанции открываются большие возможности орошения земель Балаковского производственного управления. Десять с половиной тысяч гектаров получают воду из будущего водохранилища. Необходимо иметь средства для сооружения оросительной системы предусмотрены за счет сметы на строительство гидроэлектростанции. На каждый гектар планируется затратить по 400 рублей, а всего на сооружение системы орошения 4,4 миллиона рублей.

Уже утверждены проектные задания на строительство Балаковского оросительной системы на площади в 5500 гектаров. В эту сеть входит орошение полей колхозов имени Ленина, имени Карла Маркса, имени Кирова и имени Дзержинского. Кроме того будет

сооружаться система для орошения 900 гектаров в колхозе «Новый быт».

Что же будет из себя представлять оросительная система?

Проектной организацией «Приволжгипросельстрой» составлен проект будущих сооружений. Забор воды будет производиться из водохранилища в районе площадки села Натальино. С помощью мощной насосной станции вода будет подаваться в головной канал, сооружение которого началось еще в прошлом году. А от него будет отходить вся оросительная сеть. Но вопрос, каким способом будут орошаться поля, пока еще не решен. Здесь возможно несколько вариантов: или с помощью дождевальных установок, или путем мелких водоотводящих каналов.

На головном канале, кроме основной станции, установят 3 дополнительных станции, но уже меньших по мощности, которые будут расположены южнее села Николаевки, юго-восточнее села Быков-Отрог и недалеко от села Хлебновка.

В этом году строительство Балаковского оросительной си-

стемы будет продолжено. Отпущены средства на строительные-монтажные работы. Начнется сооружение основной насосной станции, водозаборных сооружений и других производственных построек. В проекте водохранилища Саратовской ГЭС предусмотрено уменьшение площади затопляемых земель, пригодных для использования в сельскохозяйственных целях. Для этого будет произведена инженерная защита двух массивов (николевского и теликовского), на общей площади 5,2 тысячи гектаров, в том числе 1000 гектаров пашни, которую можно использовать для выращивания овощей.

Почти на 12 тысячах гектарах планируется соорудить к 1980 году оросительную сеть полей колхозов бывшего Духовницкого района.

Орошение таких огромных массивов даст возможность получать дополнительно миллионы пудов хлеба.

Н. МОСКАЛЕВ,
начальник производственно-технического отдела подготовки водохранилища Саратовской ГЭС.

Советы животноводам

Рост численности крупного рогатого скота в стране в значительной мере тормозится яловостью маточного поголовья. Если бы все колхозы и совхозы получали от каждой коровы по одному теленку в год, то дополнительно можно было бы иметь в Азербайджане, например, не менее 105 тысяч телят, в Узбекистане — 145 тысяч, в Белоруссии — 245 тысяч телят.

Министерство сельского хозяйства СССР, усливая внимание к вопросу борьбы с яловостью маточного поголовья, выпустило в свет «Рекомендации по предупреждению и ликвидации яловости коров в колхозах и совхозах».

Черные тучи войны над восточной частью Средиземного моря, где расположен остров Кипр, то несколько рассеиваются, то вновь сгущаются.

Совсем недавно, 4 марта, напряжение как будто ослабло. Совет Безопасности, этот главный орган Организации Объединенных Наций (ООН), призванный предпринимать меры против угрозы агрессии, принял важную резолюцию. Она сорвала намерения Англии, США и Турции послать на Кипр войска НАТО, чтобы покончить с независимостью этой молодой республики. Резолюция напомнила о том, что все государства — члены ООН обязаны выполнять ее устав, не покушаться на целостность и независимость других стран. Было решено направить на Кипр сроком на три месяца вооруженные силы ООН, чтобы они помогли правительству Кипра навести на острове порядок и спокойствие. Численность и состав этих сил должны быть определены только с согласия правительства Кипра.

Не все в этой резолюции ладно. Силы ООН, посылаемые на Кипр, по уставу должны были бы находиться под контролем Совета Безопасности, а не генерального секретаря ООН. Тем не менее эти силы ничуть не похожи на ту карательную, разбойничью экспедицию, ко-

Кипр отстаивает свою независимость

торую готовили державы НАТО. И назначение этих сил — не вмешательство во внутренние дела Кипра, а, наоборот, обеспечение его свобод. Представитель СССР в Совете Безопасности предупредил, что если войска ООН будут использованы не в интересах Кипра, а во вред его целостности и безопасности, то СССР потребует созыва Совета для пересмотра его резолюции.

Зачем понадобилось такое предупреждение? Оно было продиктовано опасением, что США и Англия, хотя они и голосовали в Совете Безопасности за резолюцию, не откажутся от своих агрессивных планов. Очень скоро эти опасения подтвердились. Воспользовавшись новыми, спровоцированными между греческим и турецким населением на Кипре, газеты и политические деятели держав НАТО стали кричать о том, что нельзя-де терять ни минуты с посылкой войск ООН на остров. Одновременно они затеяли возню вокруг формирования этих войск, чтобы затянуть дело.

Вся эта игра была рассчитана на то, чтобы сорвать выполнение резолюции Совета Безопасности и создать пред-

Беседа с читателем на международные темы

лог для военного вторжения натовских войск на остров. Печать натовских держав стала осуждать правительство Кипра в неспособности навести порядок в своем доме, а ООН в «позорной беспомощности». Роль «спасителя порядка и законности» на Кипре крупные державы НАТО возложили на Турцию, вынашивающую планы расчленения кипрской республики. В английских и турецких газетах появились истерические сообщения о том, будто туркам-киприотам грозит опасность чуть ли не полного уничтожения. Зазвучали открытые призывы к посылке турецких войск на Кипр.

Вся эта кампания завершилась тем, что 13 марта турецкое правительство направило кипрскому правительству ноту, в которой говорилось, что если эти мнимые преследования турок на Кипре не прекратятся, то турецкое правительство «предпримет односторонние действия». В

подкрепление этого грозного ультиматума турецкие военные корабли были придвинуты к берегам Кипра. Одновременно в турецкой столице были организованы антигреческие демонстрации. Разъяренные толпы людей, поджавшихся националистической пропаганде, кричали: «Пошлем на Кипр нашу армию и самолеты!», «Разделим Кипр или умрем!».

Правительство Кипра решительно отвергло турецкую ноту как попытку незаконно вмешаться в его внутренние дела и сорвать выполнение резолюции Совета Безопасности. Не смогло остаться равнодушным к турецкой угрозе и греческое правительство. Оно предупредило, что военное вмешательство Турции в дела Кипра повлечет за собой вмешательство Греции. Вряд ли остались бы в стороне от конфликта и другие государства. Таким образом, действия Турции, бросившей вызов решению Совета Безопасности, создали серьезную угрозу миру.

Конечно, всем понятно, что Турция не действовала бы столь рискованно и безрасудно, если бы ее не подстрекали и не поддерживали мощные державы НАТО. «За

ультиматумом Турции Кипр стоит Англия», — прямо заявляет влиятельная английская газета «Дейли экспресс».

В виду крайней остроты положения Совет Безопасности 13 марта собрался вновь на чрезвычайное заседание. Он призвал все государства воздержаться от любых действий, способных поставить под угрозу независимость Кипра и международный мир, и просил генерального секретаря ООН ускорить выполнение решения Совета, принятого 4 марта. Представитель СССР заявил, что советская делегация рассматривает эту резолюцию, как предупреждение всем, кто попытается предпринять в ра же б н ые действия против Кипра и посягнуть на его независимость.

Представитель Турции на этом заседании стал как бы бить отбой: турецкая нота Кипру — это-де совсем не ультиматум. Похоже на то, что те, кто угрожал Кипру, несколько поджали хвост, и их очередная атака как будто захлебнулась. Маленькая кипрская республика показала, что она умеет стоять за свои права. Ее вдохновляет твердая поддержка миролюбивых сил, в том числе Советского Союза.

Конечно, опасность еще не устранена. Враги Кипра не сложили оружие, но по всему видно, что их планы терпят крах.

Я. МАЗОР.

Письма читателей

О тех, кто рядом с тобой

Одних к славе привел полет в космос, других — трудовой подвиг на целине. Антонина Андреевна Каширина просто хороший учитель. Она преподает русский язык и литературу в школе рабочей молодежи № 1. И не просто преподает, а вкладывает в любимое дело всю свою душу.

Вот уже второй год, как мы закончили десятый класс, учимся в институте, университете, работаем на производстве. Но всегда при встрече вспоминаем о школе, как о самом дорогом в прошлом, и в первую очередь об Антонине Андреевне.

Тепло, конечно, вспоминаются и другие преподаватели. Но уроки Кашириной всегда были самыми интересными, запоминающимися на всю жизнь. Как талантливый педагог и милый задушевный человек, она своей яркой, страстной речью, глубокой убежденностью в коммунистическом деле, чистой постановкой и чувств учила нас смотреть на мир ее ясными голубыми глазами.

Во все, о чем Антонина Андреевна с любовью рассказывала нам на уроках, тот час же влюблялись мы. Вот не-

Настоящий педагог

большой пример. Нередко учащиеся не любят или, как они говорят, «не понимают» Маяковского. Сначала были тавне и среди нас. Но вот о Маяковском заговорила Антонина Андреевна. Она так душевно рассказала о жизни поэта, что он сразу же вошел в круг любимых нами.

Антонина Андреевна сумела внушить нам большую любовь к литературе. Несмотря на то, что все мы кроме того, что учились в школе, еще и работали на заводах и стройках, мы умели находить время для занятий вне школьной программы: готовились и выступали с докладами по литературе.

К Антонине Андреевне мы часто приходили за советом, за помощью и просто поговорить. Ее интересовало все: как ребята работают на ТЭЦ, как идет строительство Саратовской ГЭС. Во всем она принимала живое участие. Между этими разговорами осторожно спросит о причинах возникновения случайной или неслучайной двойки, о здоровье жены, детей.

И сейчас, когда приезжают студенты в Балаково, они обязательно зайдут к Антонине Андреевне, поделаются с ней своими радостями и горестями.

От души хочется пожелать Антонине Андреевне хороших успехов в работе и крепкого здоровья. Мы не забудем ваших напутствий!

С. ЛИТВИНОВА,
студентка Саратовского юридического института.

В Ивановском клубе состоялся концерт художественной самодеятельности. Всем очень понравилась пьеса «Наш Василий Андреевич», которую поставили учителя. Свободно и непринужденно сыграла роль матери Евдокии Петровны учительница Тарунтаева. Хорошо справилась со своей ролью Фек-

лы Ивановны учительница Деянкина.

Живой интерес у зрителей вызвали фокусы, которые с большим мастерством продемонстрировал Владимир Сурский.

В заключение концерта плиточница химкомбината Морозова и электрик Соколов исполнили украинский танец «Казачок». **А. МИЗУНОВ.**

Надежная смена

У трудовой славы большие крылья! По всей нашей балаковской округе, словно весеннее половодье, разлилась добрая волна о птицеводческой ферме сельскохозяйственной артели «Победа». Ее возглавляет старейшая колхозница коммунист **А. В. Дубнова.** У Анны Васильевны и ее напарницы Александры Яковлевны Ерышевой есть хорошие юные помощники — одиннадцать пя-

тиклассников Кормежской восьмилетней школы.

Каждый вторник после последнего звонка ребята вместе со своим классным руководителем **В. П. Пенкиным** направляются на ферму. Староста класса **Шура Банникова** пионерски докладывает:

— Анна Васильевна и Александра Яковлевна, за прошедшую неделю наш класс получил 5 «пятерок», 6 «четверок». Дисциплина отличная.

— Молодцы, молодцы, ребята, — слышат похвалу колхозниц юные ленинцы. — А мы тоже от вас не отстаем. Февральский план по сдаче государству яиц перевыполнили.

Похвала будит детей, прибавляет силы. Девочки и мальчики без промедления берутся за дело. Их проворные руки быстро навоят чистоту в птичнике, дают корм несушкам.

Равнение на старших — таков девиз пионеров. Соревнование приносит желаемые результаты. 5-классники прочно держат первенство в школе по чистоте, сохранности имущества. В их классе висит переродивший вымпел.

В учебе у них тоже дело спорится. Теперь у половины класса в журнале и табелях

стоят только отличные и хорошие отметки.

Анна Васильевна отметила свое 60-летие. Дети подарили ей подарок — большую художественную картину.

Помогать колхозным работам, животноводам в их нежном и благородном труде стало славной традицией кормежских школьников. Оптимизма на молочнотоварной ферме случилась беда: начался падеж молодняка. Зоотехник доложил правлению колхоза, что для подкрепления организма новорожденных теленят нужно готовить и давать им кисель. Об этом прослышали шестиклассники и решили взять шефство над молодым комом. Ребята принялись варить кисель и ухаживать за теленками. С помощью учащихся животноводы быстро поправили дело: падеж прекратился.

Руководители колхоза довольны и горды добрыми делами школьников.

— Славные, отзывчивые у нас ребяташки, — говорит секретарь сельских коммунистов **И. С. Пузачев.** — Надежная смена растет в селе.

А. БУЗОВ,
инспектор Балаковского района.

Т е л е в и д е н и е

20 марта: 10.30. Художественный фильм «В трудный час». 18.30. Фильм для детей. 18.50. Химия — ударный фронт. «Пластмассы вместо металла». 19.05. Киножурнал. 19.15. Сокровищница русского искусства. Передача 7-я. 19.45. Учитесь играть на баяне. Урок 25-й (повторение). 20.25. Короткометражный фильм. 20.45. Телевизион-

ные вести. 21.00. Художественный фильм «Молодой повстанец». 21 марта: 18.30. «Танцуйте с нами». 19.00. Фильм для детей. 19.20. «Спортивный вестник». 19.45. Вам — привет! Концерт. 20.20. Телевизионные вести. 20.35. Фильм-опера «Борис Годунов». К 125-летию со дня рождения **М. П. Мусоргского** — великого русского композитора.

22 марта: 12.00. «Кто они?» Передача для младших школьников. 12.25. «Белеет парус одинокий». Художественный фильм. 13.50. Учитесь играть на баяне. Урок 25-й (повторение). 18.30. Наши гости. Показывает Волгоград. 20.55. Художественный фильм «Серебряный тренер».

Спорт

На старте юные

Два дня в острой напряженной борьбе в Базарном Карабулаке проходили областные соревнования школьников по лыжам. В них приняли участие и сельские школьники нашего района и добились неплохих результатов. Команда Николевской средней

школы в составе Владимира Фомина, Владимира Шиблева, Раисы Макеевой и Нины Рензяевой заняла шестое место из 18 возможных. Все участники превысили нормативы второго спортивного разряда. А Нина Рензяева заняла 2 третьих призовых

места. Дистанцию в 2 километра она прошла за 10 минут 07 секунд, а 3 километра — за 12 минут 56 секунд.

Сборная команда района, в которую входили Константин Белов, Виктор Кулагин, Нина Сергеева, Валентина Кузнецова, заняла 10-е командное место, и все превысили нормативы второго спортивного разряда. 5 километров Виктор Кулагин, например, прошел за 18 минут 26 секунд.

Общеконандное место наших спортсменов 9-е. Это неплохой дебют молодых спортсменов.

Н. КУДРЕВАТЫХ.

На лыжне

Началась областная спартакиада сельской молодежи, в которой принимает участие и наш район. В Базарном Карабулаке состоялись лыжные гонки. В них приняло участие 18 команд области. Команда нашего района заняла общее восьмое место.



В жарких схватках на ледяном поле за кубок города победу одержали хоккеисты команды «Энергия». Вот они на снимке, который сделал наш штатный фотокорреспондент **И. Сидоренко.**

На снимке сверху запечатлен момент вручения кубка.



Есть женщины в русских селеньях...

Женщина на селе — большая сила. Многие из них являются примером в труде. Хочется сказать несколько благодарственных слов нашим связистам — письмоносцу **Клавдии Лагутиной** и заведующей почтой **М. Ф. Бескровной.** Они добросовестно выполняют свой долг. Корреспонденция и все почтовые отправления всегда найдут своего адресата, так как их принимают в свои заботливые руки эти женщины.

Вот другой пример. Врач **Евгения Федоровна Воробьева.** Можно сказать, что она работает за четверых, так как остальных врачей, положенных по штату, в Липовке нет. Ей хватает работы и днем и ночью. Мало этого, **Евгения Федоровна** находит время для общественной работы. Она руководит круж-

ком художественной самодеятельности, сумела вовлечь в нее даже тех, кто раньше никогда не выступал на сцене. Сейчас многие жители села стали артистами, дают хорошие концерты в клубе. Нашу самодеятельность пользуется уважением односельчан.

С душой, с большим знанием дела работают зубной врач **П. А. Ступина** и медицинская сестра **Лидия Пенькова.** Лидя тоже перегружена работой, обслуживает больных на дому даже не своего участка. Никогда не считает себя во временем, с усталостью, ко всем добрая, отзывчивая.

Низкий поклон им, настоящим труженицам и людям большого сердца.

Т. ЧЕБОТАРЕВА.

Редактор Б. Т. ТКАЧЕНКО.

Главный контор материально-технического снабжения Саратовгэстроя

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу заведующий центральным складом оборудования с окладом 100 рублей в месц.

Обращаться по адресу: автобусная остановка «Стройдеталь», контора ГК МТС.

2-2.

Балаковский плодопитомник принимает рабочих на сезон 1964 года.

Справиться в конторе (Первомайская, 24).

Котенко Алевтина Константиновна, прож. г. Балаково, ул. Комсомольская, 4, возбуждает дело о разводе с **Котенко Александром Тимофеевичем,** прож. г. Омск-31, 4-я Заводская, дом 11, кв. 2. Дело подлечено рассмотрению в Балаковском горнарсуде.